

## 6D 黃思聰 《這一句話，我會記上一輩子》

這一句話，我會記上一輩子。為甚麼讓我記上輩子的，不是一個人、不是一件事、不是一件物品，而是一句話？因為在這普通的話中，蘊涵了不普通的意義。「我不入地獄，誰入地獄」這一句普通的話，改變了我的人生。

「我不入地獄，誰入地獄」這句話，相信大家都耳熟能詳。因為這句話經常出現於武俠劇中，佛教中人的口中，「我佛慈悲，眾生疾苦，我不入地獄，誰入地獄。」相信不少人在聽到這句話之後，都是不屑一顧，不相信會有這樣的人。

在一次學校組織大掃除時，我們班在第一個環節——分配工作中，便遭遇了難關，全部人都不願意做最髒最累的活，個個都表現出事不關己的樣子。這時我便想了那句話，人人都為自身的利益得失斤斤計較，又怎麼會有人自願墮入地獄！在一陣僵持之下，有一把聲音打破了爭吵，「這最累的活便交予我來做吧！」這聲音來自我們的班長。這時我仿佛看到一束光在班長身後散發開來，這就是人性的光輝嗎？看着鶴立雞群的班長，我心裡想着。

最後，我得出的結論是，在小得小失中，人性中的真善美能夠掩蓋住人的陰暗面。因此，我認為「我不入地獄，誰入地獄」只是一種誇張的說法罷了。所謂的地獄便是生活中的一些小虧。正所謂吃虧是福，因此「我不入地獄，誰入地獄」便成了我生活中的座右銘。

在之後的日子中，無論是打掃衛生還是做義工都有我的身影。經過一日一日的「積德行善」，我覺得自己也像電視中的高僧活佛一般，背後金光萬丈，走路飄飄然，仿佛高人一等，每次看向別人，都如神仙看向凡人一般，這難道便是得道高人的境界嗎？

在一次月黑風高的夜晚，我家附近發生了火災，這時附近一片吵雜，樓上陸續有人跑下來。突然，樓上好像有人呼救，在場的氣氛變得更為吵雜，人人議論紛紛，大家七嘴八舌說要怎麼做，但沒有一人付諸行動，如當時的大掃除一般，當然我也不例外。不一會，消防車到了，當即有人上前告訴他們，消防員最多也就在外面噴水，也不可能去救人。但事實恰恰相反，當說完後，消防員頭也不回地戴上裝備衝上樓救人。這時我才知道，以前的我實在是大錯特錯，愚不可及。以前的自視甚高，不過是自以為是。這時我終於明白，得道高人為何被稱為高人，凡人始終是凡人。「我不入地獄，誰入地獄」這句話和消防員的身影永遠留在了我的心裡。

在數十年後，我成為了一名醫生，當時世界各國爆發了嚴重的傳染病，許多人躲在家中，不敢踏出一步，而我則選擇奮鬥在前線，因為我知道：「我不入地獄，誰入地獄」。

評語：行文流暢，切合題旨。從當初對該話的片面了解推展至最終領悟，鋪排頗見心思。個人感受亦算深入，結尾尤佳。